

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Основана в 1935 году

№ 151 (4612)

ВТОРНИК, 18 декабря 1979 г.

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ЮБИЛЕЙ ВОЖДЯ

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос об инициативе передовых коллективов и трудающихся района по развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В принятом постановлении отмечается, что, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС по выполнению заданий десятой пятилетки, повышению эффективности производства и качества работы, многие трудовые коллективы и трудящиеся Кузбасса поддерживают патриотическую инициативу передовых рабочих и бригад коммунистического труда предприятий г. Москвы по развертыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетних планов к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В нашем районе выполнить пятилетние планы к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина решили коллективы и отдельные труженики: ПМК «Спецстрой-1» (начальник Л. К. Жердева), третья ферма совхоза «Вагановский» (управляющий И. И. Сергеев); дядьки А. А. Боргер и О. А. Шпилева из колхоза «Ударник полей», А. Н. Власова из совхоза «Краснинский»; свинарь Е. И. Горшкова, Э. А. Шмальц, В. П. Тринев из совхоза «Заря» и другие.

Бюро райкома КПСС одобрило почин трудовых коллективов, возглавляемых тт. Л. К. Жердевой, И. И. Сергеевым, тружеников ферм А. А. Боргер, О. А. Шпилевой, А. Н. Власовой, Е. И. Горшковой, Э. А. Шмальц, В. П. Тринева и других, взявшись обязательства выполнить свои пятилетние планы досрочно, к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйствственные руководители обязаны обеспечить широкое распространение инициативы передовых коллективов и отдельных трудающихся района.

В каждом трудовом коллективе развернуть социалистическое соревнование среди бригад, ферм, участков, цехов и всех трудающихся под девизом «Пятилетку — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина», разработать конкретные условия соревнования, предусматривающие меры морального и материального поощрения победителей.

Руководителям хозяйств, предприятий и организаций создать на каждом рабочем месте необходимые условия для успешного выполнения участниками соревнования социалистических обязательств.

Сосредоточить внимание соревнующихся на всесмерном увеличении темпов роста производительности труда, выполнении и перевыполнении планов производства продукции, повышении ее качества, достижении высоких конечных результатов.

Редакции газеты «Красное знамя» и местному радиовещанию предложено широко освещать ход социалистического соревнования, достижения передовых коллективов и трудающихся, обобщать опыт передовых производств, раскрывать их приемы и методы работы. Практиковать проведение перекличек соревнующихся коллективов и рабочих ведущих профессий, раскрывать роль социалистического соревнования как действенного средства повышения эффективности производства и качества работы, коммунистического воспитания трудающихся.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ОТЧЕТ ДЕПУТАТА

Подъем трудовой и политической активности вызвали у трудающихся завода «Спецмаштадель» решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК партии и второй сессии Верховного Совета СССР. Сейчас коллектив стремится использовать все возможности для выполнения планов и обязательств четвертого года пятилетки.

По добной традиции хороши производственными показателями заводчане намерены встретить выборы в высший государственный орган нашей республики и местные Советы народных депутатов. Под руководством парторганизаций на предприятии уже начинается подготовка к проведению выборов. Самых достойных людей из числа коммунистов и комсомольцев, передовиков производства, активных общественников коллектива выдвигают в состав из-

бирательных комиссий. С большим вниманием рабочие и служащие завода слушают сейчас отчеты народных избранников о проделанной работе.

Большой интерес вызвала у наших избирателей встреча с депутатом областного Совета Ю. Д. Кожиным — управляющим трестом «Кемеровогорстрой». Она состоялась 10 декабря в красном уголке предприятия. На ней присутствовал Г. В. Вечтомов — председатель райисполкома.

Депутат Ю. Д. Кожин рассказал о том, как трудающиеся Кузбасса завершают 1979 год в важнейших отраслях народного хозяйства. Особо остановился на проблемах улучшения сельского строительства и, в частности, в Промышленновском районе. Он отчитался также о выполнении полученных наказов. Заводу оказа-

на помощь в снабжении железобетонными плитами для перекрытий — дефицитным материалом, который нужен на сооружение 36-квартирного жилого дома.

Товарищи Кожин и Вечтомов ответили на ряд вопросов избирателей. Например, заводчане жаловались на нехватку мест в детсаде и спрашивали, скоро ли положение с этим улучшится. Депутат Ю. Д. Кожин отметил: принимаются меры по ускорению начавшегося строительства детсада ПМК-166 на 180 мест. Со сдачей его в эксплуатацию «разгрузятся» детсады поселка.

Избиратели информированы, что на булавий год намечается сделать объездную автодорогу в Промышленновском районе со щебеночным покрытием.

В заключение Ю. Д. Кожин заверил собравшихся, что еще настойчивее будет добиваться осуществления наказов избирателей.

В. СМОЛЕВ,
секретарь парторганизации завода «Спецмаштадель».

ИЗУЧАЮТ материалы Пленума

На прошлой неделе в коллективе учителей Протопоповской восьмилетней школы состоялось изучение материалов ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и речи на нем Генерального секрета-

ря ЦК КПСС; Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева.

Учителя школы решили улучшить учебно-воспитательную и внеклассную работу среди учащихся.

Коллектив принял решение пропагандировать и разъяснять среди тружеников колхоз-

я «Кузбасс» материалы ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС. Учителя активно взялись за его выполнение. Уже организовано прошли две встречи: учительница русского языка и литературы Л. В. Звонкова провела беседу с механизаторами, а учительница биологии В. А. Кожина — с дядьками.

(Наш корр.).

О 110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Титан научной мысли и подлинно народный вождь, пламенный революционер, создатель Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства, говорится в постановлении, Ленин посыпал всю свою яркую, героическую жизнь величайшему и благородному делу — борьбе за социальное освобождение пролетариата и всех угнетенных масс, за счастье людей труда.

Выход на мировую арену классовой борьбы как верный и стойкий последователь Маркса и Энгельса, Ленин всесторонне развил их революционное учение. Обладая непревзойденным даром научного предвидения, глубочайшего проникновения в самую суть происходящих событий и явлений, творчески применяя диалектико-материалистический метод к анализу новых исторических условий, он обогатил принципиально важными положениями все составные части марксизма, открыл новый этап в его развитии.

Центральный Комитет КПСС постановил отметить 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина как большой всенародный праздник. Подготовка и празднование славной годовщины призваны всемерно способствовать дальнейшему развитию трудовой и общественной активности народа, мобилизации усилий на выполнение плана 1980 года, создание хорошей основы для успешного старта одиннадцатой пятилетки.

Центральный Комитет КПСС постановил развернуть массовое социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, успешное завершение десятой пятилетки, учредить Почетную ленинскую грамоту для награждения трудовых коллективов и передовиков производства, выполнивших пятилетнее задание к юбилею.

Центральный Комитет КПСС призвал коммунистов, комсомольцев, всех советских людей встретить юбилей Владимира Ильича Ленина новыми успехами в борьбе за коммунизм, превратить за-вершающий год десятой пятилетки в год ударной ленинской работы.

(ТАСС).

Пропагандисты учатся

14 декабря в зале заседаний райкома партии состоялся семинар пропагандистов системы экономического образования и школ коммунистического труда.

Лекцию «Методика активизации слушателей на занятиях» участникам семинара прочитал член районного методического совета директор средней школы № 3 П. Л. Белданов.

Затем состоялся обмен опытом работы. Пропагандист ПМК «Спецстрой-1» Б. П. Баковский выступил с рефератом «О сочетании экономической учебы с повышением профессионального мастерства в школах экономического вуза».

О роли экономического образования в воспитании у слушателей потребности к экономии и бережливости рассказал в своем выступлении пропагандист колхоза «Колос» Н. К. Баженов.

Теме «Роль пропагандиста в оказании помощи слушателям в разработке, экономическом обосновании и выполнении социалистических обязательств» посвятил свой реферат пропагандист совхоза «Вагановский» А. П. Борщенко.

«Об организации пропагандистом учета и обобщения предложений слушателей» — такова была тема выступления пропагандиста колхоза «Ударник полей» К. А. Вильевы.

Закончился семинар занятиями групп пропагандистов по секциям. (Наш корр.).

Победитель соревнования



В трудовом состязании животноводов колхоза «Кузбасс» победителем нынче вышла дядька Н. А. Янморзова. Нина Архиповна за 11 месяцев надоила на одну корову 2829 килограммов молока. Это высший показатель в колхозе.

НА СНИМКЕ: Н. А. Янморзова.
Фото И. Васькина.

**КОЛЛЕКТИВ
— ЭТО МЫ**

НЕ ПРОСТЫЕ СЛОВА

Открытое письмо передовых коллективов области, опубликованное в газете «Кузбасс» под заголовком «О рабочей чести, долге и совести» и перепечатанное нашей «районкой», не остановило равнодушными заводчан. На ремонтно-инструментальном участке, где я работаю, его с интересом обсуждают.

В письме идет речь о самом важном. Об ответственности каждого члена производственного коллектива за порученное дело, сознательном отношении к нему. Авторы письма затрагивают различные стороны этой злободневной проблемы. Но мне запомнилась высказанная ими мысль о том, что многое зависит от морально-психологического климата в коллективе.

Запомнилась не случайно. Ведь я сам — молодой рабочий. И на себе испытал, да и сейчас испытываю, верность этой мысли.

Шесть лет назад я, выпускник Промышленновской средней школы № 2, пришел на завод «Спецмашдеталь» на ремонтно-инструментальный участок. Овладел профессией токаря-расточника. А после службы в рядах Советской Армии вернулся именно сюда, хотя имею еще права шоффера. И сейчас участок — мой второй

дом. Но ведь могло получиться иначе...

Мне доверили координатно-расточный станок — замечательная машина универсального типа для изготовления сложных деталей.

На нем работаю я и опытный токарь коммунист И. Д. Фролов. Так вот, шесть лет назад к Ивану Дмитриевичу приставили меня учеником.

Помню, когда я в первый раз увидел этот самый координатно-расточный станок, то сразу охватил меня страх: ни за что мне его не освоить! С месяц все же тянуло время, а там окончательно решил рассчитаться.

И заявил о своем намерении начальнику участка. Но и он, и Фролов серьезно взялись меня убеждать:

— Не сразу, Сергей, все дается. Сейчас трудно, потому будет интересно.

И они оказались правы. Но Иван Дмитриевич, надо сказать, сыграл главную роль в моей судьбе. Он стал моим настоящим наставником. Шаг за шагом обучал меня токарному делу. Учил всему, даже как правильно убирать станок. Испортишь деталь — поможет найти причину, подскажет, как надо делать. Быстро убедился я в чуткости и внимании наставника и не стеснялся обращаться к нему за советом

по самым, как я позже понял, элементарным вопросам.

Чем меня мой наставник привлек больше всего, так это своей увлеченностью. Дадут ему интересный, сложный заказ. Он весь загорится, может забыть о времени и отдохне, вдохновенно «колдовать» над ним и день и два. И понятно, что он всегда подает пример творческого подхода к делу, как и скромности, дисциплинированности.

Сейчас нам с Фроловым поручено до 20 декабря изготавливать десять бункеров для загрузки в них гвоздей из-под станков в волочильном цехе. Мы делаем их после смены, стараемся уложиться в срок: ведь бункеры очень облегчат труд геодезистов.

Я рассказывала о своем наставнике. Однако примечательно то, что таких людей в коллективе нашего участка много: Александр Макарович Сбеглов, Николай Митрофанович Лукашов, сам начальник участка Владимир Яковлевич Митин и другие. Наставничество, доброжелательность старших помогают крепко стать на ноги новичкам Виктору Кретову, Виктору Хрипунову, Александру Выдышу. Мы, молодые рабочие, учимся у ветеранов искусству жить в

коллективе, дорожить честью и званием рабочего человека.

Приятно чувствовать, что коллектив тебе помогает обрести свое место в жизни, стать зрелым человеком. У меня вот повышается квалификация. Через месяц буду сдавать экзамен на токаря четвертого разряда. Шире начинаешь понимать и свою ответственность за все. Из сознания необходимости и больше отдавать коллективу.

Сейчас я недавно кандидатом в члены КПСС, хотя остаюсь комсоргом цеха.

Очень важно, чтобы ново-

правильно, что к пьяницам у нас нетерпимы и начальник участка, и цеховой профсоюзный комитет, и партгруппа.

Рабочая честь и совесть... Это не просто слова. На нашем участке до недавнего времени работал слесарем Гамарц И. И. На заводе его знали хорошо: он сюда устроился еще 35 лет назад. Долгое время считался специалистом высочайшего класса. А в этом году по настоянию нашего цехового уволен. Причина? Человек погряз в пьянстве. И сколько ни старался коллектив его образумить, он не исправился.

И ведь вот что поучительно: если раньше перед Гамарцем преклонялись на заводе как перед мастером своего дела, то из-за пьянства он теперь дисквалифицировался, изжил себя как способный, опытный слесарь. Все растерял человек. И потому, наверное, что забыл о рабочей совести, о долге ветерана производства.

Горький, бесславный конец.

Для нас, молодых рабочих, призывом к активному действию звучат заключительные слова из открытого письма бригадиров: «Будем жить и трудиться так, чтобы ни в одном коллективе не было ни одного нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка!».

С. КОРМИН,
токарь завода «Спецмашдеталь».

Золотые руки

ТОКАРЬ Ф. Г. ФЕДОРОВ

Станочника пятого разряда Ф. Г. Федорова в Титовском отделении «Сельхозтехники» считают настоящим творцом. Он из металла может изготовить любую деталь. Когда мы зашли в токарный цех мастерской, Федор Григорьевич развел руками и сказал:

— Вот все мои шесть станков.

В то время как другие работники цеха вытачивали деталь на одном токарном станке, Федоров действовал на токарном, строгальном, расточном, фрезерном, сверлильном. В общем, как говорится, он и швец, и жнец, и на дудке играет.

Замысловатую деталь на одном станке не выточишь. Ее приносят в натуре, чертежа нет, рекомендаций на обработку никаких. Вот и приходится самому Федору Григорьевичу проделывать необходимые манипуляции штангенциркулем, чтобы сделать промеры будущей детали. Затем дело за работой: с чего начать, на каких станках рациональнее всего обрабатывать? Нужно универсальное мастерство, чтобы классно реализовать задуманное.

Титовское отделение ремонтирует в основном гусеничные тракторы. И часто из-за нехватки запчастей Федоров должен их изготовить.

Иной раз сборщики тягачей приносят такую деталь, что ее только литьем и получить можно. А сделать надо. Работа тонкая, требует высокого мастерства. Для станочника простор для творчества неизбранный. Точность должна быть филигранной: каждая деталь обладает конкретной, неизменяемой формой.

Со стороны интересно наблюдать за работой станочника Федорова. Пока резец в действии, Федор Григорьевич весь в умственном и физическом напряжении, словно бы



отключен из внешнего мира. Закончив работу на токарном станке, идет на шлифовальный, затем на расточный. И вот в руках готовая деталь. Она своими гранями отражает свет, а в душе у станочника торжество и удовлетворенность содеянным.

Иногда приходится стоять за станком до позднего вечера. Пока не выполнит заказ в особо напряженное время, пока не доделает деталь, из цеха не уходит.

Мастерство Федорова «оттачивалось» двадцать три года. Таков стаж работы в названной «Сельхозтехнике».

В годы Великой Отечественной войны освобождал Венгрию, Австрию, Чехословакию от фашизма. Всю войну был орудийным мастером. Видимо, это повлияло на выбор профессии. Грудь его украшают медали «За взятие Вены», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

Федор Григорьевич на предприятии — лучший из рационализаторов. На токарном станке он использует изготовленное им приспособление

для реставрации корпуса трансмиссии трактора. На другом станке умелец применяет приспособление для фрезерования гаек. Он много изобрел и внедрил в производство нестандартного оборудования, повышающего производительность труда станков и облегчающего труд работников мастерской.

Федор Григорьевич в прошедшую зиму участвовал в областном конкурсе на лучшего по профессии. И вышел победителем. Комиссия признала его высокое мастерство.

Весь свой богатый опыт Федор Григорьевич передает молодым. Сейчас Борис Титов учится виртуозному владению токарным, фрезерным и другими станками.

Мы закончили беседу с Федоровым. Один из механизаторов подал ему вышедшую из строя деталь. Как обычно, Федор Григорьевич из нагрудного кармана быстро вытащил штангенциркуль и углубился в расчеты.

В. ИВАНОВ.

НА СНИМКЕ: Ф. Г. Федоров.
Фото И. Васильева.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

«УВЯЗЛИ В ТРЯСИНЕ»

Первого декабря в Доме культуры д. Абышево состоялось заседание сельского товарищеского суда, на котором был рассмотрен материал, переданный из народного суда, о невыполнении родительского долга Гончаренко Антониной, и заявление праевления колхоза «Мир» о нарушении трудовой дисциплины Калмыкова Леонида.

В ходе судебного разбирательства выяснилось, что А. Гончаренко и Л. Калмыков предстали перед судом односельчан по одной и той же причине — пьянства.

Выступившие на заседании медсестра Н. И. Войлокова, директор школы Р. И. Марникова, заведующая Домом культуры Е. В. Дворникова, воспитательница детского сада Т. В. Щеголева и другие с возмущением рассказали о том, что А. Гончаренко систематически пьет, не выходит на работу, зверски избивает без причины своего восьмилетнего сына Славу.

Ребенок целыми днями находится без присмотра на улице, голодный. А в ноябре этого года сын чуть не замерз. Спал ночью в собачьей конуре. А в это время его мать распивала брагу у односельчанки Г. Скрябиной. Здесь и свалилась пьяная, а утром ушла на работу, не понтересовавшись, где у нее сын.

И так бывает постоянно. Гора-матер не готовит еду сыну, закрывает квартиру, а

сына выгоняет на улицу. Алименты, которые она получает на воспитание ребенка, пропивает. Слава ходит без зимней одежды.

И напрасно Гончаренко искала сочувствия у людей, присутствующих в зале, она видела в их глазах супорное осуждение. Вот почему все единодушно просили товарищеский суд ходатайствовать перед народным судом о лишении А. Гончаренко родительских прав. И такое решение было принято.

Не отстал от Гончаренко по выпивке и Л. Калмыков. За 11 месяцев этого года у него насчитываются лишь 104 неполных рабочих дня. А ведь на иждивении четверо детей.

Напившись, Калмыков устраивает дебоши. На упреки жены пойти трудиться отвечает: «Прокормишь сама».

Бригадир колхоза П. П. Крейсман, П. И. Биржиминский и председатель колхоза А. В. Колбин рассказали, что они несколько раз предлагали ему работу, но он отказывался.

Товарищеский суд предупредил Калмыкова: если он не будет трудиться, на него оформят материалы в народный суд для привлечения к ответственности за тунеядство.

Присутствующие с одобрением встретили эти решения.

Л. ГОРЮНОВА,
председатель товарищеского суда.

Вышли из печати

Автономов П. Отчизны выполняла приказание. О начальнике Украинского штаба партизанского движения Т. А. Строгаче. — 1975, 104 стр., 17 к.

Алдан-Семенов А. И. Погод за последним тигром. О И. Я. Строде и С. С. Вострецове. — 1975, 112 стр., 16 к.

Алексеев Н. Осколком оборванная жизнь. — 1978, 104 стр., 15 к.

Астащенков П. Т. Дерзкие старты. Об авиаконструкторе дважды Герое Социалистического Труда С. А. Лавочкине. — 1976, 112 стр., 16 к.

Астащенков П. Т. Конструктор легендарных Илов. — 1972, 120 стр., 20 к.

ПОЧЕТНЫЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИК

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ путь... Кажется, сколько ни езди по нему в поезде, всюду он до скучи однообразен и прост. Зимой и того больше. Серое от угольной пыли, прикрытое снегом полотно. Убегающие в бесконечность рельсы.

Но для Виктора Михайловича Жарова за таким однобразием раскрывается сложность путевого хозяйства. Когда он по долгу службы едет в кабине электровоза или дрезины, его опытный глаз успевает приступить к уму технических деталей в сером мелькании шпал, стыков, накладок и костылей.

Стальной путь не отдыхает. Он, великий труженик, несет на себе дни и ночами поезд. А чтобы он не уставал, за ним нужен постоянный уход. Надо всегда знать его досконально на каждом метре, содержать в полном порядке изо дня в день.

Когда-то паренек Витя Жаров из рязанской деревни, расположенной в километрах в сорока от есенинской Константиновки, не находил в железнодорожном пути ничего привлекательного. И хотя на поезде с паровозом «каталася», стать хотел строителем. Теперь далеко позади учебы в железнодорожном техникуме, куда он попал почти случайно, в Новосибирском институте инженеров железнодорожного транспорта. За плечами — более двадцати лет работы — бригадиром, дорожным мастером, заместителем начальника и начальником дистанции.

Виктор Михайлович может разъяснить сейчас убедительно: путь — это целое хозяйство сложной конструкции. Металлы, дерево, балласт — разнородные материалы лежат в основе его строения. Влага, жара и холод по-разному действуют на них.

Вот на девятой дистанции пути уложено пятьдесят километров 800-метровых рельсовых плетей. Участок бесстыкового, «бархатного», пути. При больших температурных колебаниях плеть «дышит»: сокращается в мороз, удлиняется в жару. Это грозит ее разрывом, выбросом. Спасает лишь жесткое крепление. И состояние каждого болта, каждой клеммы имеет тут значение.

А зима? Путейцы недаром именуют ее своим главным ревизором. Снегопады поднимают их, как солдат по тревоге, и ночью. Да и в любое время года стихия доставляет немало хлопот. Недаром у Жарова и в служебном кабинете, и дома висит барометр. Не хлеборобы путейцы, а за погодой постоянно следят. Самому Виктору Михайловичу нужно быть всегда начеку, как говорят, владеть обстановкой. На нем особая ответственность как на командире производства.

Уже шестнадцать лет Жаров — начальник Промышленновской (раньше 17-й, теперь 9-й) дистанции пути Беловского отделения дороги. В разговоре железнодорожники его должность именуют двумя буквами: ПЧ. Руководитель большого коллектива, занятого содержанием стальных магистралей протяженностью более 160 километров.

У секретаря партбюро дистанции хранится копия недавно написанной характеристики В. М. Жарова. Толковой, с убедительными фактами. Сказано там, что под его руководством коллектива дистанции ежегодно перевыполняет плановые задания по всем показателям, имеет отличную балловую оценку по текущему содержанию пути.

Начальник постоянно изучает передовые методы содержания пути на других дистанциях, настойчиво внедряет их

у себя. Сам он рационализатор. При его непосредственном участии на Промышленновской дистанции, впервые на Кузбасском ходу, освоена эксплуатация бесстыкового пути на железобетонных шпалах.

Большое внимание т. Жаров уделяет улучшению быта путейцев и условий их труда. Только за девятую пятилетку на дистанции отремонтирован с переносом 21 дом. Создано пять путевых городков, жилье газифицируется. Построено семь типовых переездных будок. Полностью закончена реконструкция механических мастерских.

Коммунист с 1960 года, т. Жаров — активный общественник.

За высокие показатели в работе он имеет более шестидесяти поощрений. Награжден медалью «За трудовую доблесть», тремя знаками «Победитель социалистического соревнования», именными часами министра путей сообщения СССР.

А. ТАРАСОВ

ТАКАЯ ПУТЕЙСКАЯ СЛУЖБА

ОЧЕРК

И все же как объективная и емкая ни будь производственная характеристика, она остается официальным, сухим документом. Тем более на основании ее трудно получить живое представление о руководителе коллектива с его массой обязанностей организатора, воспитателя, со всеми его человеческими качествами.

Жаров Виктор Михайлович оказался и впрямь на своем месте. Свидетельство тому — награждение его в ноябре этого года знаком Министерства путей сообщения «Отличный путеец». За что такая честь? Виктор, в числе группы однокурсников, внес ценное предложение по быстрому восстановлению участка железнодорожного пути, который завалился колесом. Перед самой смертью награждена знаком «Почетному железнодорожнику»...

С той поры минуло двадцать семь лет. И за это время стремление искать лучшее, преодолевая шаблон по части организации путевой службы, в любых больших и малых производственно-технических вопросах крепко укоренилось в Жарове.

Подчиненным легко с таким начальником, хотя он и не дает спуску, когда речь идет о дисциплинированности, личной ответственности. Отлично разбираясь в производстве, он всегда считается с их мнением. Более того, настраивает специалистов, бригадиров, мастеров на принятие собственных решений без страховки.

На себе испытал Виктор Михайлович, что значит собственная инициатива. Когда на станции Инская, после института стал бригадиром, мастер С. В. Князев ободрял:

— Давай, делай, как разум подсказывает!

Сам же исподволь, незаметно помогал вчерашнему студенту. На околотке — около 200 стрелочных переводов — самого сложного оборудования в путевом хозяйстве. Вот это была практика для молодого командира производства!

Став полгода спустя заместителем начальника Чулымской дистанции, через неделю оказалось «сам себе хозяин». Потому что начальник уехал по путевке на юг, сказал Жарову: «Командуй дистанцией!» Масштабы!

И он полтора месяца самостоятельно руководил. Домой редко вырывался, хотя и тянуло очень: жена недавно родила дочку. Зато усвоил Жаров скоро: если хочешь, чтобы от подчиненных был толк, больше опирайся на их инициативу и опыт.

Секретарь партбюро дистанции М. М. Воробьев заметил по этому поводу:

— Не любит наш ПЧ властов. Он впитывает в себя все полезное от людей. А это придает силы.

И правда, хватает Жарова мелочами? Есть у него заботы, поважнее...

Однако судить так, значит не понимать Жарова. Ведь он давно завоевал в коллективе славу настоящего организатора производства и технически грамотного, ищущего специалиста, с дотошностью вникающего в любое дело и ставящего заботу о людях на первый план.

Именно поэтому, например, когда нужно было срочно сделать расчеты по разрядке температурных напряжений в 800-метровых рельсовых пластиках, а главный инженер заболел, Виктор Михайлович сам взялся за них. Нашел время, источники и со сложными расчетами справился успешно. Немало в его трудовой книжке записано поощрений за рационализаторство, изобретательство, внедрение новой техники и приемов труда.

Живой, творческий подход к работе. Он у Жарова проявляется давно. И если он техникум закончил с отличием, то это, пожалуй, менее

на многое. В свои сорок пять лет фигура он, конечно, потяжелел, набрал солидности. Но голубые глаза светятся задорно, по-юношески. Открытая улыбка выдает все ту же общительность характера Виктора Михайловича и располагает к нему собеседника.

«ПОДВЕСТИ ПЧ С ТЫДНО»

В ПИТЬВАЕТ в себя все полезное... После этого понятно, почему Жаров с каким-то почтением говорит о них — тружениках пути.

— Крепкой закваски люди! И главное в них — преданность делу, просто-таки болезнь за путь... Вот ветеран Андрей Васильевич Бабкин, бывший старший мастер. Жил из дня в день заботами о каждом человеке своего околотка и о каждом забитом в шпалу костище. А покойный Петр Феофанович Лебедев? Слу-

ногах. Помню, был у нас раныши ПЧ. Неплохой А позвонишь ему поздно по спорчному делу на квартиру — не нравится. Виктор Михайлович, тот — всегда пожалуйста. За это его уважаем. Мне, к примеру, стыдно обмануть нашего ПЧ, хоть он и моложе меня. Да и не я один так рассуждаю...

Девятая дистанция пути известна как дружный коллектив, где воспитательная работа ведется вдумчиво, систематически. И немаловажное значение в этом вопросе имеет живой контакт, полное взаимопонимание администрации, партбюро, месткома.

Жаров убежден: воспитание людей, забота о них нераздельны с состоянием самого путевого хозяйства. Тут нет мелочей.

Когда Виктор Михайлович стал начальником Промышленновской дистанции, она и тогда «гримела». Но ему сразу бросилось в глаза: на путевом хозяйстве — «завалухи» переездные будки, кладовки. В механических мастерских не было гаража. Жилье, которого остро не хватало, тоже обветшало. И Жаров, собрав командный состав, убедил всех: все это нужно обновлять, несмотря ни на что.

Теперь он скромно подводит итог: «Кое-что удалось сделать». И подчеркивает: на перспективу главной задачей руководства дистанции остается обеспечение путейцев жильем, ибо это неразрывно связано с безопасностью движения поездов.

Промышленновская дистанция — одна из лучших по Кемеровской дороге. За последние два года на дистанции выросли до первого класса десять бригадиров пути, шесть дорожных мастеров также приобрели классность. Профессиональный рост командиров производства — залог успеха.

Служебные обязанности у Виктора Михайловича тесно переплетаются с общественными. Он депутат районного Совета, председатель постоянной комиссии райисполкома по строительству, транспорту и связи, кандидат в члены райкома партии. Хорошая спортивная закалка помогает в работе. Заядлый хоккеист, футболист, гордошник — та-ков Жаров на досуге. Зимой любит побегать на лыжах среди сибирских березовых околов.

Своей дочери Лене, которая уже учится, как отец когда-то, в том же НИИЖТе, Виктор Михайлович не раз советовал:

— Надо вовремя почувствовать, где ты больше всего подходишь. И тогда крепко держись избранного курса!

Сам Жаров по-человечески счастлив, что нашел свое призвание. Влечет его беспокойная путевая служба, где весь смысл в постоянном движении. Где сердцу и разуму — не оскудеть, не остыть.

НА СНИМКЕ: В. М. Жаров. Фото И. Васильева.



И ОЖИВАЕТ СКАЗКА...



Белорусская ССР. Кажется неудержимым стремительный бег сказочных коней. А рядом с летящей тройкой — ветряная мельница, уютная белорусская хата, деревенский петух, жар-птица на декоративном панно... И все это сделано из соломки. Создатель оригинальных работ — жительница города Бреста Вера Ильинична Гаврилюк. Ее произведения известны за пределами республики.

Большую часть своей жизни Вера Ильинична занимается плетением из соломки. Приняв эстафету от своих родителей, она передала любовь к народному творчеству своим детям, внукам.

НА СНИМКЕ: В. И. Гаврилюк с одной из своих работ — сказочным конем.

Фотохроника ТАСС.

Это интересно

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Дорогая редакция!
Просим поздравить через газету наших родителей — Заворина Леонида Гурьяновича и Заворину Марию Алексеевну — с золотой свадьбой. 18 декабря исполняется 50 лет их совместной жизни.

Папа — инвалид Великой Отечественной войны. О том, как он защищал нашу Родину, можно судить по его наградам — ордену Красного Знамени и медалям. Мама много лет проработала пакетчиком в комбинате бытового обслуживания, откуда ушла на заслуженный отдых. Она имеет правительственные награды, пользовалась большим уважением в коллективе.

Мы поздравляем папу и маму с юбилеем и желаем здоровья и долгих, долгих лет жизни.

Дети, внуки и правнук.

Просим поздравить нашу маму. Останину Галину Федоровну, с 55-летним юбилеем. Трудную она прожила жизнь, вырастила троих детей. Вместе с мужем работала 7 лет на комбайне в колхозе, 15 лет трудится в детском садике. Мама награждена медалью «За освоение целинных земель», не раз получала благодарности за добросовестный труд.

От души поздравляем маму с 55-летним юбилеем, желаем ей всего, всего добра.

Дети: Володя, Люба.

Помидорное... дерево

2.934 красных помидора созрело на одном кусте томата, выведенного селекционерами на опытной станции Синояме (Западная Япония).

Высота растения — 3 мет-

ра, диаметр ствола — 15 сантиметров. Помидорному «дереву» почти два года, сообщила японская газета «Майнити симбун».

(«Труд» за 13 декабря).

Отзовитесь, горнисты! 18.00 «Песни и танцы народов СССР». Кемерово. 18.45 «Правофланговые». Встреча с горняками бригады И. З. Сафронова с шахты «Первомайская». 19.05 «День за днем». 19.15 «Экономика. Экономия. Эффективность». Борьба тружеников Тисульского района за рациональное использование топливно-энергетических ресурсов. Выступление второго секретаря РК КПСС Г. В. Ареева.

Москва («Орбита»). 19.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. В перерыве — «Сегодня в мире». 21.45 Концерт дважды Краснознаменного академического ансамбля песни и пляски Советской Армии им. А. В. Александрова.

Москва («Орбита»). 22.30 «Время». 23.00—01.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Канады. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 18.15 «Мамина школа». Кемерово. 18.45 Для школьников. «Выдумщики». Москва («Орбита»). 19.30 «Жизнь науки». Кемерово. 20.00 «Генетика и мы». Научно-популярный фильм. 20.20 «Сибирское притяжение». Научно-популярный фильм. 21.05 Спортивное обозрение. 21.20 «Прелюдия». Научно-популярный фильм. 21.30 Экран — селу. «Юность моего села». «В семье кузнеца». «Братья». Документальные фильмы. 22.00 Романсы русских композиторов исполняет солист театра оперетты Кузбасса В. Яковлев. 22.20 Реклама.

СРЕДА,

19 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Стихи — детям. 11.35 «Вкус хлеба». Художественный фильм. Фильм 1-й. «Хлеб наш насущный». 12.55 Концерт академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 13.40 Программа документальных фильмов. 14.10 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К Международному году ребенка. Программа документальных фильмов. 17.00 «Русская речь». 17.30 были».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Рождение эталона». Научно-популярный фильм. Москва («Орбита»). 18.45 Пьесы А. Салынского «Барабанщица» и «Мария». Кемерово. 19.30 Для заочников. Теоретическая механика. Теорема об изменении кинетической энергии. 20.40 «Летопись 70-х». Новинки документального кино. 21.30 «Алаверды». Художественный телевизионный фильм. 22.05 «Рассказы о природе». В. Махалов. «Таежные

Декабрьский экран

СКАЖИ, ЧТО ЛЮБИШЬ МЕНЯ

от того, что мы делаем как обвинительный акт про- сейчас, зависит очень многое в будущем — вот основная мысль фильма. Эта история произошла на берегу моря. Старшеклассники Самир и Сабина проводили здесь свои каникулы. Подростков связывало чистое мантическое чувство.

За одно лето Самир и Сабина стали взрослее и мудрее не только потому, что полюбили, но и потому, что столкнулись с серьезной жизненной ситуацией.

СДАЕТСЯ КВАРТИРА С РЕБЕНКОМ

Это лирическая кинокомедия о подростках. Начинается история с безумного дня в доме Степановых. Адрес этого дома указан точно: Москва, Профсоюзная улица, 72. Папа и мама Степановых должны уехать в долгую заграниценную командировку и пытаются на это время сдать свою квартиру. Бесплатно. С единственным условием —

присмотреть за их сыном Андреем. Охотников на квартиру, к радости «ребенка», пока не находится... Наконец-то появилась рекомендованная тетей Катей Королева Нина, двадцати трех лет, музработник детсада. Маленькая, беленькая, со смешной челкой и добрыми близорукими глазами. У Степановых выбора нет. И потом кавалеров на веряка у нее нет — значит, по вечерам будет сидеть дома.

Кавалеров у Нины действительно нет. Есть любовь, щедрая и нетребовательная, такая же, как сама Нина. Но об этом мы узнаем, если посмотрим фильм. Роли исполняют Елена Фетисенко, Саша Колов, Миша Кожекин, Люда Дьяконова и др.

ПОДСТАВНОЕ ЛИЦО

В американском фильме «Подставное лицо» смешное и пал в плен к басмачам, но во-

трагическое переплетается в каждом эпизоде.

Фильм этот звучит сегодня

из тифа, кто изображает из лица. Мерно ссылается на непогрешимость американской демократии, как это делают мрачные кинокартины. Подростки-персонажи этой кар-

тины.

ПЯТОЕ ВРЕМЯ ГОДА

Автор сценария Владимир Гоник. Режиссер-постановщик Олег Никитин.

Два друга — практичный, волевой Баркалин и беззаботный веселечек и балагур Пушкин, закончив институт, приходят на производство. Баркалина назначают начальником. Пушкин —

сотрудником Госнарздора по качеству продукции. Трудовая жизнь подвергает испытаниям их дружбу, заставляет перевесмотреть свои взгляды на

жизнь.

В ролях Семен Морозов, Александр Денисов, Валентина Теличина, Сергей Яковлев.

ЗЛОЙ ДУХ ЯМБУЯ

Фильм снят по повести Федосеева. Он рассказывает о группе геодезистов, которым пришлось вести сложное и опасное для жизни расследование причин таинственного исчезновения людей.

Автор сценария и режиссер-постановщик Борис Бунев. Роли исполняют Ю. Заборовский, Ф. Сергеев, З. Пикунова и др.

ЛЮБОВЬ И ЯРОСТЬ

Действие картины происходит в Туркестане, где революционная обстановка отличалась особой сложностью, где

против Советской власти боролись и белогвардейцы, и басмачи, и башни и где бойцы интернациональных отрядов

не на жизнь, а на смерть вступили в схватку со злыми врагами революции.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Действие картины происходит в Туркестане, где революционная обстановка отличалась особой сложностью, где

против Советской власти боролись и белогвардейцы, и басмачи, и башни и где бойцы интернациональных отрядов

не на жизнь, а на смерть вступили в схватку со злыми врагами революции.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 90

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ПМК-5 — плотников, каменщиков, трактористов, сварщиков, сантехников.

Промышленновский производственный участок энергосбыта «Кузбассэнерго» — контролеров по обслуживанию жителей колхозов и совхозов.

Завод «Спецмашдеталь» — сборщиков пружин, кочегаров, слесарей-ремонтников, учеников на гвоздильные станки, грузчиков.

Дирекция кинесети — шоферов, кочегаров, технического персонала.

Падунское спецотделение «Сельхозтехники» — электриков, газоэлектросварщиков, технического персонала на трактор К-700.

Детсад № 1 — кинотеатра.

Промышленновское линейное управление автомобильных дорог — трактористов, автогрейдеристов, экскаваторщиков, стропальщиков, рабочих, кочегаров.

Промышленновская центральная районная больница — автомеханика, делопроизводителя, секретаря-машинистку.

Промышленновский филиал орса — шоферов, продавцов, грузчиков на автомашине, закройщицу в магазине «Радуга», поваров, пекаря, кондитеров.

Промышленновский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — плотников, столяров, пилорамщиков, каменщиков, сантехников, кочегаров, башни, кузнеца;

Детсад № 141 — сторожа-истопника (мужчину или женщину).

Промышленновский молочный завод — инженера-энергетика, кочегаров, токаря, слесаря-сантехника.

Госсеминспекция — техническую.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

ЖНЕЦЫ

Этот фильм рассказывает о наших современниках, людях колхозного села, Василий Бильян, один из лучших комбайнеров украинского колхоза, недавно возвратился из армии. Все село отпраздновало его свадьбу с учительницей Любовью. После свадьбы Василий уезжает в Поволжье. Его посыпали в доме молодой женщины Марии Ковалевой.

Ей сразу понравился Василий, но он, несмотря на ответную симпатию, не может связать свою судьбу с ней.

Роль Марии исполняет Наталья Андрейченко. Она снималась в фильмах: «Степанова памятка», «Долги наши», «Степь», «Колыбельная для мужчин». В роли Василия Анатолий Рудаков.

ШЕСТЬ ВОЛОСОВЫХ ЗВЕРЕЙ

Это рассказ о любви, о долге, о морали, о законе, о его непреложности, об их взаимосвязи. В более точном смысле «Шесть золотых зверей» относится к разряду приключенческих фильмов, построенных как остропсихологический детектив. Роли исполняют Игорь Ледогоров, Николай Крюков и др.

СУМКА ИНКАССАТОРА

Трагическое происшествие произошло ночью. В машине, которая врезалась в банк выручка аэропорта, погибли трое инкассаторов. Случайная смерть или преднамеренное убийство? Где деньги? Кто преступник? Об этом узнаете, посмотрев фильм. Роли исполняют Донатас Банионис, Наталья Фатеева, Анатолий Солоницын.

Зам. редактора И. П. КИПРИЯНОВ.

ВНИМАНИЮ КИНОЛЮБИТЕЛЕЙ!

20 декабря 1979 года кинотеатр «Колос» проводит рекламные сеансы фильмов репертуара ближайших месяцев. В программе:

Английский художественный фильм «Человек в железной маске». Начало в 12 часов.

Любовь моя, печаль моя. Совместное производство киностудий «Мосфильм» — Турция. Начало в 14 часов.

Французский художественный фильм «Горбун». Начало в 16 часов.

Индийский двухсерийный художественный фильм «Месть и закон». Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «КОЛ